

ISSN 0037 - 7074

LITURGIJSKO - PASTORALNA REVIIJA

SLUŽBA BOŽJA



Godina XLII.

Makarska 2002.

broj 2-3

RIJEČ UREDNIŠTVA

Ovaj dvobroj dopijeva za kraj ljetnih praznika koji su ove godine obilovali klimatskim iznenađenjima ali su možda bili i zgodna prigoda da se bolje osvježimo za nove pothvate na širenju Kristove blage vijesti i slavljenju njegovih otajstava.

Sadržaj smo podijelili prema ustaljenim rubrikama koje nam omogućavaju raznolik sadržaj i literarnu vrstu priloga. U rubriku "Članci i rasprave", što je pridržano za ozbiljnije i opširnije studije, uvrstili smo dva priloga. U prvom se razglaba postanak i teološki domet liturgičarima drage izreke: "Lex orandi lex credendi". Osim proširivanja znanja o postanku i uporabi izreke kroz povijest, dobro bi bilo svratiti pozornost na aktualizaciju same izreke. Možda tu pronađemo zgodne poticaje za intenzivnije proživljavanje svoje vjere i veselije slavljenje Kristovih otajstava.

Naš neumorni suradnik Joško Kovačić predstavlja župu Sveta Nedilja na Hvaru. Mnogi su nam laici rodnom iz ovako predstavljenih župa izražavali zahvalnost što smo omogućili široj čitalačkoj publici da se upoznaju s njihovom župom, ali i zbog toga što su oni i njihova djeca dobili mogućnost upoznati kulturnu i vjersku povijest svoga mjesta. Osobito je to važno za župe koje su u stadiju raseljavanja jer tu postoji velika opasnost da se izgube ili zaborave mnogi podaci o kulturnom i vjerskom životu mnogih malih mjesta. Ovako sačuvani potiču na čuvanje kulturne i vjerske baštine.

Homilije glasovitoga propovjednika p. Raniera Cantalamessa veoma su dobro primljene u našoj sredini. Nadamo se da će vam i ova nova zbirka, što vam je u prijevodu nudimo, biti korisna i praktična. Naravno, ovo su samo nacrti i radni materijal za pripremu homilija prilagođenih svakoj zajednici kojoj se upravljaju. Za ovaj put je izbor veoma aktualan jer se poklapa s dijelom liturgijske godine. Nadamo se da ćemo do Svećeničkog tečaja u siječnju iduće godine uspjeti prirediti sve ove homilije u jednoj knjizi a možda nastavimo s ovom praksom i u idućim brojevima.

Iskustva koje su pojedinci i skupine imale s intenzivnim postom za vrijeme korizme mogu vam poslužiti da i sami pokušate prakticirati i iznova vrednovati ovu veoma raširenu asketsku vježbu.

U praktična pitanja uvrstili smo dva priloga: Promjene u liturgijskom kalendaru i odgovore Kongregacije za bogoštovlje o nekim liturgijskim dubiozama. Nadamo se da će vam stvarno biti od praktične pomoći. Kratki podaci o svecima i liturgijskim spomendanima koji su po prvi put uvršteni u Opći Rimski kalendar zaista su konkretna pomoć svima koji predvode kršćansko bogoslužje, pripremaju kalendare za iduću godinu ili pak samo sudjeluju u liturgijskim slavljinama tih dana.

Odgovori Kongregacije za bogoštovlje o nekim dubiozama koje se pojavljuju u svakodnevnoj liturgijskoj praksi uvijek su poticaj na razmišljanje ali i putokaz da se izbjegne neprikladna liturgijska praksa. Pričest pod obje prilike, Prva pričest na Veliki četvrtak i posebni pokretni oltar za Veliki četvrtak ili Prvu pričest možda izazovu neke asocijacije na praksu koja se negdje po svijetu prakticira, ali je važno uočiti i obrazloženje koje prati negativne odgovore.

I za kraj spomenimo da je ovim brojem glavni urednik navršio dvadeset godina uredničkog posla i da je to zaista predugo vremensko razdoblje za ovakvu vrstu zanimanja. Godine 1982. ovogodišnji mladomisnici nisu još bili pošli u prvi razred osnovne škole. Dozrelo je vrijeme za novo osvježanje. Naša narodna izreka veli da nova metla bolje mete. Nadamo se da će ta metla to početi već od idućeg broja.

Zazivamo Božji blagoslov na sve vas koji čitate ove retke i na sve one koji su povjereni Vašoj dušobrižničkoj brizi.

MIR VAM I DOBRO!